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Protokoll – öffentlicher Teil 

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Uetz-Paaren 
 
Sitzungstermin: Mittwoch, 03.07.2024 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:40 Uhr 

Ort, Raum: Dorfkirche Paaren, Mühlenweg 2, 14476 Potsdam, OT Uetz-Paaren 
 
Anwesend 
 
Ortsbeiratsmitglied 
Karina Bendyk   

Martin Bressé   

Ingo Kunde   

 
 
 
 
 
 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung der Sitzung 

 
 

 

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen 
Ladung / Feststellung der öffentlichen Tagesordnung 
 
 

 

3 Wahl des Ortsvorstehers / der Ortsvorsteherin 
 
 

 

4 Wahl des Stellvertreters / der Stellvertreterin des Ortsvorstehers 
/ der Ortsvorsteherin 
 
 

 

5 Feststellung der Sitzungstermine des Ortsbeirates 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung  
 

 
Herr Ingo Kunde eröffnet die erste Sitzung des neu gewählten Ortsbeirates Uetz-Paaren und 
begrüßt alle Anwesenden. Er verweist darauf, dass die Konstituierung des Ortsbeirates auf 
der Grundlage der Brandenburgischen Kommunalverfassung (BbgKVerf) erfolgt und das an 
Lebensjahren älteste Mitglied die Sitzungsleitung bis zur Wahl des neuen Ortsvorstehers/der 
neuen Ortsvorsteherin übernimmt. 
Er fragt, ob es ein anwesendes Ortsbeiratsmitglied gibt, das vor dem Jahr 1962 geboren 
wurde. Dies ist nicht der Fall, so dass Herr Kunde in der Tagesordnung fortfährt. 
 
 
 

 
 

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen La-
dung / Feststellung der öffentlichen Tagesordnung 

 
 

 
Zur Feststellung der Beschlussfähigkeit ruft Herr Kunde die Namen aller Mitglieder des Orts-
beirates auf. Von den 3 Ortsbeiratsmitgliedern sind 3 anwesend. Der Ortsbeirat ist somit 
beschlussfähig; die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. 
 
Anschließend stellt Herr Kunde die mit der Einladung zugesandte Tagesordnung zur Ab-
stimmung; sie wird einstimmig bestätigt. 
 
Im Weiteren informiert Herr Kunde, dass die Sitzung von einer Mitarbeiterin des Büros der 
Stadtverordnetenversammlung begleitet wird, die auch die Protokollierung übernimmt. Er 
verweist auf die Möglichkeit, diese Aufgabe an ein Mitglied des Ortsbeirates oder an eine 
Person aus dem Ortsbeirat übertragen zu können. Von dieser Möglichkeit wird kein Ge-
brauch gemacht, so dass Frau Heike Ziegenbein diese Aufgabe übernimmt. 
 
 
 

 
 

3 Wahl des Ortsvorstehers / der Ortsvorsteherin  
 

 
Gemäß § 45 Abs. 2 Satz 2 BbgKverf wählt der Ortsbeirat aus seiner Mitte für die Dauer der 
Wahlperiode die Ortsvorsteherin/ den Ortsvorsteher, die/der zugleich Vorsitzender des Orts-
beirates ist. Die Wahl erfolgt gemäß § 40 BbgKVerf geheim; jedes Ortsbeiratsmitglied hat 
eine Stimme; gewählt ist, wer die Stimmen der Mehrheit der gesetzlichen Anzahl der Mitglie-
der des Ortsbeirates erhält. 
 
Herr Kunde bittet um Vorschläge für die Wahl der Ortsvorsteherin/ des Ortsvorstehers.  
 
Für die Wahl wird Herr Martin Bressé übereinstimmend vorgeschlagen. 
 
Herr Kunde ruft die anwesenden Mitglieder des Ortsbeirates auf und bittet um die Abgabe 
der Stimme. Dazu ist zwingend die Wahlkabine zu benutzen. 
 
Nach Abgabe aller Stimmen findet die Auszählung durch alle drei Ortsbeiratsmitglieder statt. 
 
Im Ergebnis erhält Herr Martin Bressé 3 Ja-Stimmen. Somit ist Her Martin Bressé als Orts-
vorsteher gewählt; er nimmt die Wahl an und übernimmt im Weiteren die Sitzungsleitung. 
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4 Wahl des Stellvertreters / der Stellvertreterin des Ortsvorstehers / 

der Ortsvorsteherin 
 
 

 
Herr Bressé weist darauf hin, dass für die Wahl der Stellvertreterin/ des Stellvertreters das 
gleiche Verfahren wie bei der Wahl des Ortsvorstehers/der Ortsvorsteherin gilt und bittet um 
Vorschläge. 
 
Frau Karina Bendyk erklärt ihre Kandidatur ebenso wie Herr Ingo Kunde.  
 
Herr Bressé ruft die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder auf und bittet um die Abgabe der 
Stimme. Dazu ist wiederum zwingend die Wahlkabine zu benutzen. 
 
Nach Abgabe aller Stimmen findet die Auszählung durch alle drei Ortsbeiratsmitglieder öf-
fentlich statt. 
 
Im Ergebnis erhält Frau Karina Bendyk zwei Ja-Stimmen; Herr Ingo Kunde eine Ja-
Stimme.  Damit ist Frau Karina Bendyk als Stellvertreterin gewählt; sie nimmt die Wahl an. 
 
 
 

 
 

5 Feststellung der Sitzungstermine des Ortsbeirates  
 

 
Die Mitglieder des Ortsbeirates verständigen sich darauf, die Sitzungen jeweils am Montag, 
19:00 Uhr an folgenden Tagen einzuberufen: 
 
16.09.2024 
14.10.2024 
25.11.2024 
16.12.2024 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Protokollführung: 

 
   
Martin Bressé  Heike Ziegenbein 
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